
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 
Ata da Primeira Sessão Ordinária do 2º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos dois dias do mês de agosto do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joanyr da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Manoel José da Cruz Malcher, Rafael Tavares Costa e Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi. Ausentes os vereadores: Joseane de Oliveira Seixas, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde 
Tavares Batista Guimarães, Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque e José Maria Calderaro Filho. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o vereador 
Manoel Malcher para ocupar a 2ª secretaria, em virtude de o 2º secretário 
ter assumido a 1ª secretária, na ausência do titular. Composta a Mesa, o 
Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário em exercício que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Projeto de Resolução nº 001/2017, que dispõe sobre o 
Orçamento Anual da Câmara Municipal de Oriximiná, para o exercício de 
2018; Ofícios nrs. 181 a 195/17, expedidos ao Prefeito e a diversos; 
Ofícios nrs. 201 a 213/17, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº 
334/17, do Diretor do Departamento de Gestão Interna; Convite do 
Secretário de Planejamento, convidando todos os vereadores para 
audiência pública, para discussão do Plano Plurianual - PPA e a Lei 
Orçamentária Anual – LOA/2018, que será realizada no dia 03 do corrente 
mês a partir das 8:00 horas na sede da UFOPA/Oriximiná. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e 
aos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, 
inicialmente parabenizou o secretário da SEMDURB, Sr. Ubirajara pelo 
brilhante trabalho que vem desenvolvendo na organização das praças e 
demais locais públicos do nosso município, infelizmente a nossa cidade 
ainda tem alguns vândalos que destruíram várias lixeiras da praça de 
Santo Antonio o que é lamentável, sugeriu ao referido secretário que 
instalasse câmeras nessas praças para que possam identificar esses 
vândalos que não querem o bem de Oriximiná. Finalizou o Edil, 



parabenizando o secretário Ubirajara que está realmente trabalhando em 
prol do nosso município, uma vez que é filho da terra, não é igual 
determinado secretário forasteiro que nada fazem pelo bem de Oriximiná. 
Continuando o orador falou da arrecadação do município que está abaixo 
do previsto, de acordo com os valores que obteve no portal da 
transparência. Receita corrente referente ao período de janeiro a junho de 
2016, atingiu o montante de 96.456,732, o mesmo período de 2017 é de 
91.591,111, ou seja, uma diferença de R$ 4.865.621 a menos do previsto, 
equivale uma queda na arrecadação de 4,83%. Portanto é preciso que o 
Prefeito faça a contenção de despesas, priorizando as coisas, caso 
contrário o município pode entrar num colapso financeiro. A seguir ocupou 
a tribuna o vereador Ivalter Barbosa, inicialmente parabenizou o vereador 
Raimundo Tomé, pela informação da arrecadação do município, o que é 
preocupante. Continuando o orador manifestou sua satisfação de estar 
juntamente com o prefeito e a defesa civil, fazendo a entrega de cestas 
básicas aos ribeirinhos que foram atingidos pela enchente. Em seguida 
agradeceu o secretário Ubirajara por ter atendido seu requerimento em 
recuperar um trecho do residencial Tia Ana. Lembrou ainda do 
requerimento que apresentou solicitando a construção de uma escola e 
ônibus para o referido residencial, espera que sejam tomadas as devidas 
providencias o mais rápido possível. A seguir ocupou a tribuna o vereador 
Manoel Malcher, que inicialmente parabenizou o secretário Ubirajara, 
pelos trabalhos que vem fazendo na organização dos locais públicos de 
nossa cidade, ações simples que melhorou bastante a trafegabilidade da 
praça do centenário. Quanto a queda da arrecadação do munícipio, disse 
ser preocupante, portanto se faz necessário o prefeito enxugar as 
máquinas, como também priorizar as coisas em nosso município, caso 
contrário vamos ter graves problemas em todos os aspectos. Lembrou o 
Edil que trabalho que apresentou solicitando a recuperação da estrutura da 
caixa da comunidade do Ajudante, que segundo secretário de educação 
vai resolver o problema. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Lideres Partidários.  Não havendo nenhum líder que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. P residente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Não havendo matérias para serem discutidas e votadas, o Sr. 
Presidente passou a segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores.  Fez uso da palavra a vereadora Carmela Lucia, 
que após saudar os presentes manifestou sua satisfação em fazer parte da 
comissão de economia e finanças desta Casa, que tem como presidente o 
vereador Raimundo Tomé, que tem um vasto conhecimento na área 
contábil em todos os aspectos. Disse que foi valido o relato que o Edil fez 
nesta sessão sobre a queda da arrecadação do município, o que é 
preocupante, agora cabe ao prefeito agir reduzindo gastos e priorizando 



determinadas coisas, para que Oriximiná não entre num colapso 
financeiro. Finalizou parabenizando o vereador Raimundo Tomé pelo 
brilhante trabalho que faz neste Parlamento. Com a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, agradeceu as palavras da vereadora Carmela, 
manifestando sua satisfação de ter a nobre vereadora como membro da 
comissão de economia. Disse que se faz necessário os vereadores terem 
conhecimento da real situação financeira do município. Finalizou se 
colocando à disposição de todos para qualquer esclarecimento sobre a 
questão financeira do município. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente reforçou o convite para a 
audiência pública para discussão do PPA e da LOA, que será realizada no 
dia 03 do corrente mês a partir das 8:00 horas na sede da UFOPA. Em 
seguida agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


